MeaBeaeBa CBeTtnaHa AHaTonbeBHa,
yuntenb matematuku MKOY KponotoBckasa COLL
KumoBckoro panoHa Tynbckou obnacTtu




Llenu ypoka

O6pa3oeamersibHbie Uesiu ypokKa:

- Obecne4yums 3akpernsieHuUe meopemMbl Buema;
- Obpamumb 8HUMaHUe y4Yauw,uxcsi Ha peuweHue
KeadpamHbIX ypaeHeHull, 8 komopbix a +b + ¢ = 0;

- [lpueumb HaebIKU yCMHO20 peweHUss makux
ypaeHeHuU.

BocnumamenbHbie yenu ypoka

- cnocobcmeosamb ebipabomke y WKOJIbHUKO8

XeslaHusi u nompebHocmu 0606weHuUs1 usyYyaeMbix

d)akmoe: pa3eueamb CaMoCcmosmesibHoCmb U
meop4yecmeo.



XoAa ypokKa

| OpraHn3aLMOHHbLIN MOMEHT.
Il MNoBTOPEHME NpONAEHHOrO0 MaTepuana.
lll PewweHue 3apay ¢ ucnonb3oBaHuemMm Teopembl Buera.

IV A3y4yeHne HOBOro cBoMcTBa KBagpaTHbIX
ypaBHEHUMN.

V PewieHue 3apayd Ha 3aKpenrieHue CBONCTBaA.
VI CamocTtosaTenbHasa pabdoTa.

VIl 3agaHue Ha gom.

VIl UTor ypoka.



| OpraHn3auyMOHHbIN MOMEHT

3apadm ypoka:

1. KoHmposib 3HaHUU € MOMOUWbHIO
mecmupoe8aHuUsi.

2. PeweHue 3a0ay Ha npumMeHeHue npsiMmou u
obpamHol meopem Buema.

3. MW3yyeHue HoB020 ceolicmea KkeadpamHbIX
ypaeHeHUuu.



Il. MoBTOPEHME NPONAEHHOIO
MaTtepuana

1. PewwuTb ypaBHeHMue

7x°-9x+2=0.
PeweHue:
D=(-9)2—4*7*2=25; D>0.

x1=9:5:1 x2=9_5:_,
R k7 7

Omeem: 1; %



2. TecTt «KBagpaTHble ypaBHEHUA»

1. Ecnu ax? + bx + ¢ = 0-kBagpaTHOe ypaBHeHM1e, TO a Ha3bIBaloT ... Ko3addu-
LMEHTOM, C- ... YNIeHOM.

2. YpaBHeHue X% = a, rge a < 0, He UMeeT ... .

3. YpaBHeHue Bupga ax’+c=0,rae a= 0, ¢ = 0, Ha3bIBAIOT ... KBaAPATHbLIM
ypaBHeHUueM.

4. KopHu KBagpaTHOro ypaBHeHust ax? + bx + ¢ = 0 BLIYUCAAIOT MO

¢opmynam
= oL Sl —

X, = N X =
2a

1 2
2a

5. KeagpaTtHoe ypaBHeHue ax? + bx + ¢ = 0 umeeT ABa pa3NUYHbIX AENCTBU-
TenbHbIX KOPHA, ecnu b? —4ac ... 0.
6. KeagpaTtHoe ypaBHeHue Buaa x2 + px + g = 0 Ha3bIBaoT ... .
7. Cymma KOpHeU npuBeAeHHOro KBagpaTHOro ypaBHeHus paBHa ...
Ko3hhnuneHTy, B3ATOMY C ... 3HAKOM, a NpousBeaeHne KOpHen paBHO ...
YrieHy.
8. Ecnu uucna p, g, X,, X, TaKOBbI, 4YTO X, +X, = - p, X, * X
ypaBHEHMA ... .

2 = ...,TO X1 n X2-KOpHVI



00 N O Oa

OTBeTbI K TecTty

BTOPbIM, CBOOOAHbLIM.
KopHewn.

HenonHbiM.

b VD ; b D .
bonble.
[TpuBegEeHHbLIM.
BTtopomy, cBOOOAHOMY.
g, NpuBeAeHHOro



3. 3agaHue Ha onpegenieHue Bnaa ypaBHEHUS.

30ecb Bbl BUAUTE ypaBHEHUSA, onpeaerieHHble Nno
KakoMy-To npusHaky. Kak Bbl aymaeTte, Kakoe U3
ypaBHEHUWN 3TOU rpynnbl ABAAETCA NMUWHUM?

a)1. 2x2 - x = 0; 6)1. x?-5x+1=0;
2.x2-16=0; 2.x>°+2x-2=0;
3.4x*+ x-3=0; 3.9x°-6x+10=0:;

4. 2x% = 0. 4. x%-3x-1=0.



Teopema BueTa

X+ px+g=0
x1+x2=-p
* -

X, X=9



Ilo npaBy AOoCTOHHA B cTHXaX OBITH
BocIeTra

O cBoHcTBax KopHeHn TeopeMa Buera.
YT0 Ayullle, CKa>XH IIOCTOIHCTBA
TaKOro:

YMHO>XHIIUB Thl KOPHH- H APO6B YK
rorosa?

B yncanrene ¢, B 3HaMeHaTeAe a,

A cymMmMma KOpHeH To)Ke ApO6OH paBHA.
XoThs ¢ MHHYCOM ApOb65b, uTO 3a 6exa!
B yucaurene b, B 3HaMeHaTeAe a.



lll. PewweHue 3agauv c
MCNOJSIb30BaHMEM TeopeMbl

BueTa
1. 3agaHue
HaitTu cymmy 1 npousseaeHue KopHen crneayrowmx
ypaBHEHWH:
X; T X, X, "X,

2) x*-3x-4=0; ? ?
3) X2—9x+14=0; ? ?
4) 2x?-5x+18=0; ? ?
5) 3x2+15x +1=0. ? ?

Ona ypaBHeHuU 1), 2) HauTM NOAOOPOM KOPHMW.



2 3agaHue

CocTtaButb npunBeaeHHoe KBagaparHoe ypaBHEeHuUeE,
eCJin N3BECTHbI €ero KOpHW.

X, = - x*+ px +g =0;
x, = 1. x?+ 2x + (-3) = 0;
X, +x,=-3+1=-2 p=2; g =-3;
p=-2; p=2 x?2+2x-3=0
X, " X,=9

X, *Xx,=-3; g=-3.

1.x1=5, 2.x1=-5, 3.x1=5, 4.x1 -5,
X, = -6 X, =6 X,= - X, = -6



OTBeThbI K 3aa4aHMIO:

1) x-11x + 30 = 0.
2) x?—x—-30=0.
3) x?+x-30=0.
4) x* + 11x + 30 = 0.



IV. A\3yyeHune HOBOro cBOUCTBa

KBagpaTHbIX ypaBHEeHUN

1.3agaHue
HasoBuTte KoadppunumneHTbl a KaXKaoM ypaBHEHUU U
Hangute cymmy KoaddpunumneHToB.

cymMmma
kKoadhdunumneHToB
1) x*-5x+1=0; 1-5+1=-3.
2) 9x?—-6x+10=0; 9-6+10=13.
3) X2+2x-2=0; 1+2-2=1.

4) X?2-3x-1=0; 1-3-1=-3.



2. poBepka gomMallHero 3agaHus.

[lpuMeHeHune peleHns K nay4eHmo HOBOro
CBOMCTBA.

cymma
KoadhdunumeHToB
x*+2x-3=0; x,=1; x,=-3 0
xX*+x-2=0; x,=1; x,=-2 0
x*-3x+2=0; x,=1; x,=2 0
5x?-8x+3=0; x,=1: x_ = 0

=
s



BbiBOA:

ax’+ bx+c=0;
at+tb+c=0;

C

x1=1; x2=_

d
(ecnma=1,10X, =1; X, =C).



V. PelneHue 3aga4 Ha 3akpenneHue
CBOUCTBA

« 1. Ne 534 (a,6,n)

e 2. ObpaTuTb BHUMaHME Ha ypaBHEHUe, KOTOpoe ObINo
pewweHoO B Ha4yarie ypoka.

x2-9x+2=0;
71—-9+2=0;

3. Caenatb BbIBOA4 O 3HAYUMMOCTU AAHHOINo CBOMUCTBA.



VI. CamocTtosiTenbHasa padoTa

e 3apaHue. PewnTb ypaBHEeHUSA:

e BapwuanTt 1. BapuaHT 2.
1) x? + 23 - 24 = 0; 1) x? + 15x -16 = 0;
2) 2x%+x-3=0; 2) 5x% + x -6 = 0;
3) -5x% + 4,4x + 0,6 = 0; 3) -2x% +1,7x + 0,3 = 0;
4) L+,2 x-3=0. 4L x2+33 x—4=0.

3 3 4 4



VIl. 3apgaHue Ha aom

1. Mpuaymartb Tpu ypaBHEHUS, B
KOTOPbIX

a+b+c=0.
2. NoBTOopuTb N. 19, 21, 23.
3. Ne 546 (a,0).



